RIE L BEETERMOMEIT

CHAPTER 3

DU - 387 e SR 4 25 1 02 © RN 45 2 Y Se SR B R A0 2 A R A A (H S B b B 4 B ) LR A
AR L R RE AR T T AR e B, BV R A AR B ek B A T SRR R
(A T TT L Pl 2% 2R AS A8 SR RE AR T i 1 LU AT A T AR B A I SRR
JEAG T BN E M ) g P TREA x|y s R IERD LI A T A AS BT )
KRR B L R p (x [0, ) WTT I

3.1 BXRE=E

1. MEFERYMEITFE

O 55 RO £ 17 2 T B4 4B KK, B0 2 B0 (Parametric Estimation) FiE
ZHf5 1T (Nonparametric Estimation) ,

TN 2R © 2 SR R S AR A 5 B R RO 2 R N b B 3 B4 T S A TR RE AR A T iX 6 S
B, FRo 2Bt gl 2-12 v, BRI AR S IR TE 255340 o R R IE 25 23 A A0 249 4/ 1) A AP
T 22 R EAEA L E oo IS, AV S HEUME T, A2 2] S R IR A T L e K5 36 Ak 31 0
DUmE S Al 1 1

AESHAG T8 W R AR R BOE AW R T ZOR sRBOR B . AT 82 ) 17 A
J 4k Parzen % ¥ I ko ITABEE AN L.
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(D geitit, SR % R AL T HRIE R AR S8 0 AR F0, WAl K 0 /YA
THE R 38 S A 1 5 Ao o 0, 3 ol o KPRy G0t 6

(2) ZHE] : 2800 KB E R N S H= 8, £oRx 0,

(3) SN Al RS T M3 — RS B BR B 0L LS B S R B 5 0 1Y
it R AR s OB 0 BRI s ELURREAR Cry ey vone e OB FLASTREF R 0

0Cx, x, s x OIEFRH 0 IR HA,

() XA Ak T e G il B AR A AR — o 100 TE B B2 55 0KG B 1 0K L A 36
T Y B TR AR A AR S A T AR B AR T . XA X RIFR O AR X ], R X2
— PR G X AS 7 L 02 DA e W B L BR AR BR O R B AR X
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AR B2 o) (SRR T R AT R A T A R B 07 i TR — S RO A TR Al
J7 R A T T RE AN AR R o 25 0l A B o PP AN A T R R A b oA TR LA K
Mo — B S I AR FEBECIER L T USROG 2EOR .

3.2 ¥kt

AN FF S SRS A B R UK Al 1T (Maximum Likelihood Estimation,
MLE) .5 KJ5 % (Maximum a Posteriori, MAP) f§ it . Il M #7 % i+ ( Bayesian Estimation)
T

3.2.1 ARG

I RANERAG 1238 3 5 SCALL AR eREI X RU SR bR IR S5 AL, 15 7 0 o R R0 S 80 A 1B
.

1. AIR{RIE

S FRALIRAG T 75 36 0 el T L 5 20 2 T A AR ik

(D FEbiiThZ5 0 20w GERENL A& H i .

(2) FEARBEII I ¢ 2Ky 0y 00,0, INFEASZR MR N p (x o) B B Pt 57
il 3B K 1 Eﬂ?ﬁi&?ﬂiﬂﬁj\ﬁ‘ﬁm#

(3) AR p (x Lo, ) HAT IR E 19 s BOE 20 S 800, R TR p(xlw))
RKikH pxlo; 0B p(x10,).KR50, HX.

(4) TR & 50 19 2 BUOFE R B L ST, T A3 S ) 4 — 288 B b 3L

TEIX BB B I FTEE T S EU T B AR R 23  MHE R B p (x o)) 1Y S AE T
ST A AR ¢ DNFEARLE 7,9, 0 R 2, IIREARAG T p (x lw DIIZSELO,

2. fLER R B

BEASE 948 N ANEEAR LRI 9= (x| ,x, .0y o A REA A B 57 ARG RE A 45 1Y HE R
LCO) RIS ADREARER B IR, E L L0 AL 9 By LIR 2R %L (Likelihood Function) , 4
= 3-D R,

N
L) =p I ) =plx, sx,ssxy | 0} :Hp(xz- 9 (3-1)

T A REAC A B S AL T LA N ANBEPLAE & x ) x, o ox g MG IERZE pix,,
Xy emmeax |05 T 45 AR BE Y3 R,

ST A RS B AR 4R P RE AR S AT RT RE R VR T ME R B R R AE L. LSRR BE SR
KR MR S5 285 B, R At 7 il IBCESF Sh MR 3 %8 E  Sfe BRLL BiT LA L L — A RE A B AT REOR A UK
PRI B R K T Xt oy A 0 . DRI L o] AR BLR eR B TE S 50l . 4 10 A REARSE SR iR

B, AN 0 S5 B Al 2 (o) B R AL I8 4 0 S 0 B8R KL BR A 3 L R (3-2)
IR

9:arg max/ (0) (3-2)
Ak T T R 5 DA SR A 1] A
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AT I3 Bt AT AR X S50 PR RORS 328 R 5 48 S0, € SCXERURLAR o Kk

h(6) =Inl(0) = Elnp(x X)) (3-3)

T Xk B K5 E B L 0 X DL SR BRE A () B KA Ot SRAH AR IR AK R B () K
3. Kt E
i 3 T2 SCARLER R R K AV T R 8 DA SRR (B A [ A AR R T 0 IO O e K ABLSR
it SR A T LA S 4 R LA 20
D RISHCh—TT i
HA =D RISE BRI TR B-) B (3-5) B figt .
di(o

g (3-4)
1%
dhd(;) _ (3-5)
L0311 AT TE RO A B B p o — | O ‘;ig,j‘m%%ﬂm@
ey

%g: &E’ézl‘(% J= {171 VAP R VAN, } 7%%{“?&@@%

N
1) = [Jae™
i=1
A ERMBE, & OFEAUIR R ECH

N

N N
h(0) =Inl(0) = Y lnQe )= > nA —Az;)=NlInA — > Az,

i=1 i=1 =1

iS5
6 =21
it LA
dv N <&
dx T*;l —0
Fir LA
f= =1
PIETI

=1
A B AR AL T 1/ B R A B4 (A {4
2) RMSHCN Z e i
0=1[00 0, - 0" G ZARu S B R B UK R B0 4% 43 B4y R
S AT R L oK B A L B AR

@) W) WO

(’)61 — Uy 902 — Uy, 90\ (3-6)
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J2no 20
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=0,

SE SCR BRI IR oA KO A A

N N
h(@)=1Inl(8)=>)Inp(a, | 0)-2111{

i=1 i=1

N, =t
:—EIHZTE— %lnaz — 2 e

2 = 26°
53]
0 =[p.0"]"
JIt A
Ih N 2x, ) hx,
— — = =0
Iy ; 25" 2 PE
ah N 1 )
=— (@, —p) " =0
3,2 957 2(02)2,':21 I

LG S o MR UR AR T
3) FRERIE L
WS RO RG] AR 5 B R B ok 22
(6] 3-3] W 2={a,zyssxy HERE p IO BBEIEEA Y 0<a<<0 If,p (2 [0) =
1/0; wWA o, WER] 0 E@E’iﬁ&%ﬁiﬁ%%mlaxxio
il 8 AR PR B

N

1(6)—Hp(1 \0>=H L

i=1 =1

X LI AR R AR
h(0) =1Inl(0) =— Nlnd
L BN FEN
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1/0 T LL B0 R REAR i) B KR 1D 0 E‘J%ﬁfﬂ?ﬁfﬁﬁi%mfaxzi .

AR 530 S BT B AT L TE AR A3 AR RN A o3 A SRR B RAAR A, A A []
G3 A SHAG TR FR AL By . DA BUBHE B 5 O SCBLAR R B s X B AR BRI O X bR
BOR B KAEAF S B0 SRR T 6

4. HEZ!

SciPy PEHY stats B B3 rv_discrete HI 744 & 25 B BE HLAZ 5 09 58 5 3 A, IR AR 1
bernoulli,binom.poisson.randint & 725, N FREE KE & KPP, rvs R T4 K
B E AT W BEPLAE 5, pmf | logpmi, cdf J5 ¥ 3 5 153 45 58 43 A3 76 20 7€ 531 A 58 5 & oR 4K
{EL ABE 2 J57 i oR SO B L R AR 0 A BRI B s 252K rv_continuous H] T4 i % 2k BE AL AS & 1Y
Y E 0 A IR 4 H beta, exponnorm, lognorm, norm, uniform % 728, G TR B H rvs.
pdf.logpdf.cdf . fit 5575 ¥k . fit J5 2R F e KA SR Ak 3 J7 A T H 530 20 1 (1 A0 ¢ 2 $ (L mp
DL HPHEAG T T8 .

[ 3-43  FIJH norm Z& 75 828 OE S 0 A BUHiE  JF >R A fie J7 B0 S 84T Al 3T .

FEFAE

import numpy as np
from scipy. stats import norm

x = norm.rvs(0, 1, size=1000) # A BYER AR e 1) IE S 4 A Bl
mul, sigmal = np.mean(x), np.std(x)  # K] NunPy P2 s AU TH S50, RS ROAlTHR T T MLE 5 12
mu2, sigma2 = norm.fit(x) # K SciPy JE R T8

print("IEARSAHERN: S . 4" % nu2)
print("IEB M ARUELE N 5 . Af" % sigma2)
BT KLU NE .
EAAHME K —0.0316
ERS bR EZE R - 0.9764

[ 3-51  scikit-learn F ) diabetes Z{IEE A 442 &R A B4 10 RGBS, 035
AR M BMI A E 48 0 1l He DA B 6 A ik 48 b » 152 B0 808 48 - % BMI K 8 48 B0 AT 1E
I  IF 22 B R R Rt 2%

AT

from scipy. stats import norm
from sklearn. datasets import load diabetes
from matplotlib import pyplot as plt

db_data = load diabetes() S ABE4E

bmi_order = db_data.feature names. index( 'bmi') H A A BMI B 250 JLI

X = db_data.data[:, bmi_order] 3R EL BMI %t i

mu, sigma = norm.fit(X) # R SciPy JFE RSt 125k
p = norm.pdf(X, mu, sigma) # 1T ME R eR A
print("¥HJE I S . 4f" % mu, "FRUEZE N % 4F" % sigma)

plt. rcParams| 'font. sans — serif'] = ['Times New Roman']

plt.plot(X, p, 'k+") £ 25 A SR % pR AR £

plt.xlabel('x")
plt. ylabel('p(x)")
plt. show()

BT A2 BMIT KA ) TE 25 HE 3 5% B2 ek 8can 18 3-1 B, Of i il LR 2
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YIEH: —0.0000, fRifEZE K 0.0476

diabetes K4 4R A B 505008 #R 0 AT 3 b v A B 50 BHR BB O 0 HAFJ5 A 1Ak T
L5 RSB O — 2L

8»
6»
g
54
sk
+ §‘+
ot . R, 5. 2.

-0.10  -0.05  0.00 0.05 0.10 0.15
b

3-1 BMI B3E T M B IE AL 2R 25 ol S il 2

3.2.2 mABEYEIT

FERCRRBRA TP A S 800 2008 & AR AT 0 B AEREHLAS & AT R
&0 A B IRNAY A A . R R DU 8 SRS 0 B R B HE R L B KR I M SR X Y 2 5
(B S 800 Al A 3 F O v B e KR A 11

1. EAREE

WSE 0 R RMERN P (O MRENLAS i, R AR A G, RAEAER I={a,
;.tj B o, e ) BREASHITI S A PO DB KR 0 N 0 BB T B A4, 3 5 DL R
ANRBEAT PO BB IR (3-8 TR,
IR PWpr| o  PW@p| o

PO |3 = oD - (3-8)
pe7 JP(ﬁ)p(ﬂ)‘l 0)do
Kb, p (DO RFEALE 7 B RISR %L, =X (3-1D iR,
T p (OO FAXE T 0 JhS7 55 K5 3o Al 11 B2 SR A fn s [A) 2
arg m{}axP(@)l(@) (3-9)
57
arg max [InP (8) +1nl(0)] (3-10)
0

35 0 7 By IR N34 20 50 A B T RF A 10 0, P (0) 2% &, el (3-9) sl (3-2) , i &
—F, BV e K5 30 Al T R B R RLARAG T EE R — B0 — s SR PR AL I S A5 2R TR Y
L E

L6136 B 2= {a, a0y xR H BRI A N (o) BREARSE, B 2 IR
N (peg s ) S0 Ai BB o T KRG B0 Al T ok e il 2

fE . WIE p R P () o B8 p IR N (g w00 504 15

1 L —po\?
P = exp { ( ) }
V2mo, 2 %9

SREEARBES A p (2], BIRUAR R [ () BEARSE 0 BIKS A H N (u,o”), B
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p(x; lp)~N (o),
Jir A

N N 1 1 x, — 2
l(#)ZHp(l‘i,u)ZHrexp[—2< )}

i=1 i=1+/270
FE SCHEN] R T () Ry
J () =InP (p) + Inl (p)

_ 2 N . 2
:*1n«/27(0‘0*i<# #O> — Nln 2n6*2i<l' ;1)
2 %0 D12 o
RSO TS
dJ 1(#'—#0) N 1<Ii__#>
oL - =0
du oo\ oy +i:21 c o
it

3 p BRI B A T

2. (hEXI
L6 3-70 & I={a | sxy sz AR A SRS X BOE S 230 A B REAS B X TRUE S 43
! exp { dnl'—z/z)z} (x=>0), B IR N C0,3) 71
ox /2w 20
i yo =2, HE KJG 5 Ab 1 776K o Ak 2

AT BOEYME poAniEZE o =2, BUOMEOE S /- i HEA s E o BBUEFE N —5,5],
HRAEN] T () =1nP () 1nd Ge) BYIBUE FF BUR R AR I Y e AR THE

i E R

BH A Ine ~ N Geoo®) oo BRI ECIE 2405 003005 R 07 22 45 50 oo /%
(" —Dye™ ", SciPy JiE stats #IHe lognorm JSEH4E T X4 HOIE 4549 1 10 M1 56 )5 i 1
N A FELEN T L.

(D pdf(x, s, loc=0, scale=1): 7158 x &bXF HOIE & 70 A M 5% 5 pR B[ . s J2IE
O I RRUEZE  loc Ml scale J2& 4343 R A 46 iU S % . lognorm. pdf(x, s, loc, scale) 24 F
lognorm. pdf((x—loc) /scale, s)/scale, logpdf.cdf.logedf BRZLH pdf FRESEL—FL, 47 5
FH T A58 x A 18 % 5O 42 285 8 R B SR AR 3 A bR 5CIEL R XS 55 22 AR 20 A ek 501

(2) rvs(s, loc=0, scale=1, size=1, random_state=None) : 4 il R ¥ B 1E &5 A
AUBEDLEL . IR Ine ~ N (u.o”™) B4 = MM EIES M. B ESH s N o.scale N
exp(p) o

A BIRE 3R B2 RN p () =

(3) median(s, loc=0, scale=1) .mean(s, loc=0, scale=1),var(s, loc=0, scale=1),
std(s, loc=0, scale=1) .stats(s, loc=0, scale=1, moments="mv") : 5 JiT5 X EIEL
SRR E I LT 22 FRAEZE, DL N TR B I LT 22 e BE R
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P T .

from scipy. stats import lognorm
import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt

#4551 (p)

def 1g dist(x, miu=0, sigma=0.1):
z = (np.log(x) — miu) / sigma
1g pdf = np.sum( —np. log(sigma * x) — .5 * np.log(2 * np.pi) — .5 % (z *x 2))
return 1g_ pdf

£ 315 1nP(p)

def prior dist(x, miu=0, sigma=0.1):
z = (x - miu) / sigma
lp pdf = —np.log(sigma) — .5 * np.log(2 * np.pi) — .5 % (z *x 2)
return lp_ pdf

£ LT RBOE p 55000 A1 S50 X BUE 8 53 A ZHOFE U BOE 40 /i A A 500 A4~

mu0, sigma0 = 0, 3

mu, sd = 2, 2

training = lognorm.rvs(s=sd, loc=0, scale=np.exp(mu), size =500, random_state = 2)

FLUT TR o 0 A 8 P S U 3 () B4R, IR 4R T () B9 B AR B ) e

number = 1000

mu_value = np.linspace( —5, 5, number)

Poster = np. zeros([number, 1])

for i in range(number) :
1 pdf = 1g dist(training, mu_value[i], sd) = AT R B IE 7S 0 A G R K bR KR
Poster[i] = 1 pdf + prior dist(mu_value[i], mu0, sigma0) # 15 J(pn)

pos = np.argmax(Poster)

print("fEITFAYIME N % . 2f" % mu_value[pos])

plt. rcParams|[ 'font. sans — serif'] = ['Times New Roman']

plt. plot(mu_value, Poster, 'k') =20 J(p) REEIE

plt.xlabel('p')

plt.ylabel('J(pu)")

plt. show()

BATREF W) T (o) END pRETEE A 3-2 Fras, I 5
TP 3E R 1.97
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—=5000
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3.2.3 DI0tER(GILT

ST F IR 0 S EUE 7T LR AR & S2 00 S 8025 18] © X6 2 8000 BUE 47 P SR i
R ARG, SR R SR ) LB R AT A 0 . AR AE AR oL Hh — AT DR A T 2 B e S
PR3 A1 18 HEAS B S 2 550 Ay R 19 DL IS0 XU S5 /)N 3 i D7 vk g DL Sl 3

1. ERFE

M A 0,0) B8 0 BT P @) EX RO 2) NERE I 4T M0 %k
A JRUB

R (@ \9‘)::J@A(0,9)I)(0 | 9)do (3-11)

0 BRI 0 AU R (01 2) e/ Bk 07 J236F 0 1 UL - H7 4 34, B
0" ::arggnhﬂ?(é D) (3-12)
0
SR RV B B B BB A (0.0 . 1T LLAE U AR TR I 2, B 0 2
e ZE K PR, D

A0.0)=0—0)° (3-13)
T LLIEM, R R iR E R R IR EREASE 9 M7 .0 09 0 Al
0" =E[0 |9i]::J®0I’(6 | 9)do (3-14)

LSEN IR IR NI S
(1) #isE 0 KA P,
(2) WX G-D  HFEARE 9={2 a2y PRIBFERBEE 30 p (210,
(3) M DUM-Hr 2420 (3-8) . 3R 0 )5 K434 P (012,
(4) 254 3R R BT DU A 3
[0 3-8] B I={a,sayssxy JEKRH BN N (oo D BIBEARSE, T p IR
N g »o o) 50 o K TSP 7 15 22 48026 pR 8, FH DL 3 0 07 0K e B9 3 2
2no,

. (1) B p BT P ().
1t
exp{ 2( 0o )}
(2) SRFERBRA 7304 p (I [0

| N N 1 Lz =)
MﬂMZHM%#FJRﬁGWEZ( )}

i=1 i=1 TOo o

(3) 3R p RSO3 A0 P (| D) .
9 - P -
POLW LU T pe, | )+ PGo
P ) PGody =
L jxs ’
o =5 ()|

1 { 1@%Y}”
=q - exp |— o |——— H
V2rno, 2 % i=1+2n0

P(u) =

Pl 9)=
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’ L[N, 1 N
=a -eXP{ 2[<2+62)#2—2(2' ZI;+/L_O)/J }
o i=

o
PQul o) p By U\@éﬁtﬂﬁi“é%{ B LA R & — D IE S B KB P (p | D5
ToN

1(r—un)\?
I R A8 ZR 0 A PG I 09 R B80RE 45 L |

1 N 1 No; o
I R .= T+
J 2 g, J/‘N No? +6°"  Not4o? '’

Pu | 9)=

“x N Mo , oo’
P T [ e
(7\, o 60 Ngo+g
/\‘EP’
1S
N
() ROl T, G102 ZJ#P(/! |90 dp s BVERTEREARSE T 0 95514
. 2 N ~ NUO 02
WIEE T P (|2 ~N Qe soi) BB e 59 DURH S04 31k 2 = T+ .

Noi+o° No;+o
2. LS
e B R AT SR T OARAS B AR AN TR A IR T R p (2 |9 i1 TR
JERBOE AT A A S B A TR B R B S By Rl PRt 7R DL 3 A 3 b, 7R 7 3
SRR LR T LOR TR A5 T S8 AR P (012) 15 BIRE A B LA 5% B pR 2L

plx | 9) =j@p(x | OPQO | 9)db (3-15)

Hrp, P2 H -8 iR,
K15 B SUR . BT R E p (2 [ 2) & T A AT RE 1) S 50U T AR A HE R %
B p ([0 W INACE 35 s INAGRAE I AE A T Al 1 A BE LA it 0 195 3 P91 .
Bk P@OloHER R G1D AL p (|9 RLTF 00 p(a | OBBIEH
p(z | 9)=Eglpx | D] (3-16)
WRERFES 0, BBL . m=1,2, M, LR G17FRL (3-16)

\ 1
p(xl#))”\*MZp(x\ﬁm) (3-17)

m=1

W] A= Jle— R BV RAEE S 0, WB7 Wik P (012) B, 7T LIAR 35 3 4~ HE 5 %% B bR Ktk 47
MAEEAE R, B P @D a5 — % e B e, v LU FH 5 /R 1T R 8% 2 4% K 7% (Markov Chain
Monte Carlo, MCMC) BEi¢ i 7 1, ZTEAS T DL i A =0 (3-8) I 0B p (D BB T, X5
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B R AL P 0| ) BEATREALIIAE , A2 R AE SUF A 0, #E 1T 52 A A 8 B R B Ad T
Gibbs i1 Al Metropolis-Hastings %95 /& W Al B Ui A7 A9 07 15, A 5 T 4l A 41 3% 28 05 1
248 0 1323 1T LAAE e AH JC BT R,

3. M3

N T RBFEARH EHPRICEEARSE . 9N = (2,0 a )0 B DA R

§:=J@0P(0 | 9Ny do (3-18)
Hrp,P@12Y) R0 WIER A3 16 R

ogN .
P@| IV = PO PO)

(3-19)
Jp(x)é”\ 0)« P(0)do

BEARI AT L, Y N>1 i,
pON IO =py | Op@N"0) (3-20)
2 (3-200 18 A (3-19) 15 38 4k 24 X

plxy |OP@| 2V

PO V)= (3-21)

Jp(xw lOHP@ |2V ") do

IR RICAE P 012°) =P (0) . £/RAE A BEANE BT 1 WE 52 B Al 1. B % R

ABHG T, 75 3 — F 5 X5 A 3 0% B R B S B At B
P@).PWO|x)sP@O@ | x,,x5) PO ] x, x5 sxy)s (3-22)

PRAE 328 412 19 DTS Al o . BB AR A B 38 L X (3-22) 1Y J5 I ML 51 B i AR it B A 1 T
PLO B BB PO i — AR, YR AR TE 55 2 IR SUFE S 8CEL 2 (E b i ik R B, 3X —aod
FEFRAE DL 72 2]

L] 3-91 B 9= {x) sxyeoxy R A BRI R N (o) IFEARSE T 1 RN
N (0,9 534 so =2, HI VM-Sl 2 ST 19 05 5K e WA VT 6 2

FEFAE

from scipy. stats import norm
import numpy as np
from matplotlib import pyplot as plt

N, mu0, sigma0 = 300, 0, 3 FREAEL, 1 SEIR S T S R
mu_value = np.linspace( — 10, 10, 200) % P IUE G
prior = norm.pdf(mu value, mu0, sigma0) #,u ) 56 30 HE 3R 2% B PR B
plt.plot(mu value, prior, 'b—"', label='N=0") 22511 S 56 o0 A b 2k
mu, sd = 2, 2 #E‘érzfgﬂﬁ}%ﬂ@ﬁ?‘&%?ﬁ%%ﬁ
training = norm.rvs(mu, sd, N, random state = None) # 4 i REAS B2
prev = prior
c=['g:", m—"', 'c—.", 'r—"] # R £ i brid
id fmt = 0
for 1 in range(N):
n pdf = norm.pdf(training[i], mu value, sd) 4] #ﬁiﬁ’ Y P “u
numerator = n _pdf * prev 38 p(! | \;L H w)P(p)

prev = numerator
total P = np. sum(numerator) £ DU A 2 43 B
poster = numerator / total P EHE P(pl2)
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ifi == 9ori == 490ori == 99 or i == 299: H 22 5 56 AT 2R i 2k
plt. plot(mu value, poster, c[id_fmt], label='N= %d' % (1+1))
id _fmt = id_fmt + 1

pos = np.where(poster == poster.max()) HHE P 27 BB KA
plt. rcParams| 'font. sans — serif'] = [ 'Times New Roman']
plt.axvline(x = mu_value[pos], linestyle="':', color='r', label = "pu") # 2 Ak T R R

plt. xticks(mu value[pos], np.around(mu value[pos], 2))

plt.xlabel('p')

plt. legend()

plt. show()

BITREY M0 — RIIBEPR % E BN E 3-3 iin. ATLLE W HEEREARE N 3
K0 BT I 288 B pR BB TR B . SR IR F I B 5 — N Y RIETE =2, 06 &b B, P
it o 2,06, ZIHRALIFERE BRG] B E T N BUEAT R .

035

A — N=0
030} i e
E N=100
025 f =
N=300 - — e
£ 020 it u
& it
3 .
< 015 h
0.10 f P
0.05 e N=10
0.00

33 —RIWBEHEEEMGITE

3.3 HES#hit

AR 2 BLT X REAR (49 3 A1 JF A S8 70 B9 1 il L 01k g Se 4 Hh o B2 pR R e 5K, T EL A
PR 3 A1 F) 17 B0 L AR ME P BT 50 64 pRBCIA A . 7SRRI 00 5 E AT AR S B T, B
FEAAG T A~ R B BT p (O BOEL,

3.3.1 ERhBEE

1. BEAREE

DL— 4 g ] i 8 1107 Pl (Histogram) J7 6 FHE 52 85 1 66 K10 2 S, 4980 = (9 IR
{15905 L3 S 25 T AN 8RR 5 B0 I I 96141 DX 16 PR B0 A 250 L RE 7S S o 3 56099 1 B4
I [ PR B 25 0 B0 PR Ok L O TRLA £ I B 75 P kR e v AR b 4 R
AR 1O B2 5

S H 0 4 SR P P O A R R B R R B T

(1) H i RE A 3 7 LR S0 FBT PR 40 1 A5 1B B 1 /I T U 53K o 433 4 1%
F n" AN AN R A BEE V.,

(2) GHEAEA/NMEIOREASE .

(3) HEAGA /NG 1A M 205 1 6 V80, 3R b/ NV A LA HH (8 (N kA0 , B
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ZIN DX S L PR E 3R 2 PR KA

ﬁ(x):jé‘7 (3-23)

2. (FEXH
NumPy FE4& 44 7 Ze it 507 B HY eR &, £ R LA eREnT

(1) hist,bin_edges= histogram(a, bins=10, range= None, density = None, weights =
None) : X8 #E a Goit— 4k EH 5, histogram R FESE L E 3-1,

% 3-1 histogram B FE S

SH AR NEREX

By B RO 8 7 R AR R RO X RISy B Dy iR I A& A i AR S AR I A
aﬁ%ﬁ“%ﬁﬂf E 5 S UL AR FE AN K E 07 ¥k

range i A 9 L S B A 0K i 220 BRIAE B R O (e minO) ,a. max ()

B False A 3R [8] (4 hist A& N AEARZCH 5 B True BT, 3R [ (4 hist S £ H X 0 A9 HE 2R 2%

bins

density

BEAE
weights LI E Y
hist 3B (A1 A B 7 B RCHE S R HORE AR AR B B R L U T density S8

bin_edges | 2% H: #4230 A LA K B JE — AR A L A

(2) H, xedges, yedges = histogram2d (x, y, bins = 10, range = None, density = None,
weights=None) : Gt Z4E B8l . S8 x Al y 43 50 1 G 580 i 58 — 2 A2 — 4k A b
el . HAZHE histogram pREI S80S B0 (HR2 & 4B 0L,

(3) H, edges = histogramdd ( sample, bins = 10, range = None, density = None, weights =
None): Gt Z4E H i B, R edges 245 4EHE L 51 3% .

[0 3-100  BE S H A UE S 53 A B s 48 R T B D7 5 6 AG TH 58 % 12 eR BOF 2
LR ES

BRFAE

import numpy as np
from matplotlib import pyplot as plt
from scipy. stats import norm

N, mu, sd = 200, 0, 0.8 F i EREARR L ES S
x = np.random. default rng().normal(mu, sd, N) = A4 R 4

x _values = np.linspace( -3, 3, 600)

px = norm. pdf(x values, mu, sd) # 1T R % B pR A

countl, binl = np.histogram(x, bins =10, density= True) # ¥ 10 X 8] 17453, K6 BE
count2, bin2 = np.histogram(x, bins = 30, density= True) # &% 7E 30 X [a] #4745t /] &

plt. rcParams|[ 'font. sans — serif'] = ['Times New Roman']

plt. subplot(121)

plt.plot(x values, px, 'k——") 25 Tl M 2R 2% BE o B £
plt.hist(binl[: - 1], binl, weights = countl, edgecolor = 'k') o 235 — R E 7

plt. subplot(122)
plt.plot(x values, px, 'k——")

plt. hist(bin2[: - 1], bin2, weights = count2, edgecolor = 'k'") =R | =y
# plt. stairs(count2, bin2) # 22 By AR ST 2k R
plt. show()

BATRRF 21 ) HE R 25 B pR Bl £k G0 & 3-4 Ca) ML 3-4 (b) T B ECREAR B R



48 || EIRA——AF APython T 5L

100030 AL, 22l BB ARIT 42, A 3-4 (o) BT s REASECN 2000 I, 22 i 64 B 466 4R 7 26
Bl 3-4 (D From . Al AR ] R L BEE BEAS RO 38 22 Al T H I ROCR B i m . BT DL Al T R i

PREICAS B 75 B30 JE I REAR
7 5] 0.6
/ \
0.4 F -
04+ _ g { N |
02} 1 |
AT
00 0 0-0 =) 0 2
(a) X143 19 K JRIBR(N=200) (b) KlI43 97N [HIBE(N=200)

04 dF ‘1 04+ f H
1
02/ ﬂf It 02

0.0 —mat? . S 0.0 s L
s 0 2 —z 0 2
() M Bk PT £ N=1000 (d) BBtk 414 N=2000

34 MAEFEAFEGTHBEZERY

3. FiEam

HO7TE I AT B RCR 5/ME YRR VIAR G . U/ BRI, B> /I N B 3R %
JEE SR W B A T M R B pR BORLRS L A0 ] 3-4 () BT 7R 5 /AR RSN B L A BB /N Y T RE
A MEARBEREARAR D BT A8 8 B PR BORN 2k, W IET 3-4(b) i, Jif A, /D
fi B R /N B A

ANy ORiUB7E e SRS SN SNy ¥ i B VAN E W A v e AN A A DA E 7 AR 35 PR
{E MFEA L N0, J?U{E%I”JHDE%{EE’J AP Fﬁ#ﬁié&éﬁf‘ﬂu WZM MRS

AIRE/IN (6] B b 2R IR /NG PR A 78 43 22 AR AR B B> /N P ) AR A 20 S b 20 S RE A
AR /NI — 8 43 s UERoR
k

limVy =0 limky=c lim Yo (3-24)
N—>co N—>oo N—c N

Vi ky BR/PMEHRIR YV FUMENEEAL e 5EHEABN AKX,

NN BIREAR RS BEAR N A G TEA REEAECH T 2R/ e A B ] B A
JER BT M NA B Z A, 5 BE /NI 3t 7 /e AR AR D L A L B S BUE R
G TR RE AR 8 LA [R] A 7 R B — B, i DL, e 4 BE 08 AR 418 E A 20 A1 1 00 18 4 /DM e
R

/NI R B R R A A R 3 R B 22 L S BR  AREA L AR AS T A . i dn
REREAS Ay 100 4t ARG 4 A TAIRR KA 417 ~ 106X 10% /Mg, B Z PE — A/ g
WA — A T 1.6 X 10% ASFEAR , DORAR AR F 1 7 LA Al 3B 1R 22 /it P 23 B
FEAS DT IR R ABAEARLE R By BRI e — A R BEA T B AN Al MLAL A 30 T HL
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3.3.2 Parzen &3

Parzen % ¥ X PR #% % )2 fii 11 (Kernel Density Estimation, KDE) ¥, 5% i # 3 /Mg fili 11
B — I HE R R

1. BEARFEE
FEA x €R" AR A /MEZ— D EASL TR TE B —dE R ACHER R A /R A R B
V=hn" (3-25)
FE S n YEEAL TR R R
1

o~ 1, |u |<*7.:1’27°'°’n
eLuy wy = w,]M) =4 i =g (3-26)

o, Hin
A X FE IR S R T n 2 BRI ST R PN G BT A A5G RRB(E R 1, He Al A5 A
PR N 0, 4n & 3-5Ca) iR,

X2
0.5 x,40.5n F ===~
05 0.5 2] I i Y
0 X1 xl. l‘
T e f
705 1 1 L
0 x-0.5h X x+0.5h

(@) UG b KO TE T (b) x5 gL K RN TE T T
B35 —HWNAERHETEE
WRE—ADEEAR x, 7ELL x PO K N h BT IR N . x, B x 095 — 4E 15 5 5
INFBET /2, W x—x, [ /h B —BWDNTFHET /2,00 o[ (x—x,)/h]=1;
B o[ (x—x,)/h]=0, W 3-5(b) Fian ., G IHHEALL x ks (988 57 7 7K 9 FE A
B 4 G o (x—x,)/h]=1 B9 /I

k:igD(xixi) (3-27)
i=1 h
KR G2DMRARB-23) AHERE — 2L x LR T RBA

" 1 < (x —x,

p<x>fWi:1¢(T) (3-28)
5

~ I<h 1 X —Xx;

p(x)—ﬁz Vgo( . ) (3-29)

TE ST PR R RO
1 [(x —x;
K(x,xl-)—vga( Y ) (3-30)

Bl T — D WUEEREA x, XA x Ab RO BEARE BEAG TR STBR S AR AR X, Al IOBRES A G, HER
WA TE RI7E B — rd L AR P WL AR A 1) STk AT 2,
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. —
p(x)z—EKoc,xi) (3-31)

T LA X Fh R 7 R ﬁﬁﬁnﬂ%i&fﬁﬁﬁ%@iﬁfﬁ Parzen % 8% FEAG T S50 h
W R AT i (Bandwidth) 5 7 B 280

2. ERHUEE

H1 =X (3-31) AT R, 40 R GE i S ST oK A5 AL AR 2 B Ak L R T A M A % e
R AR H AR R 1t 2 oK B e A 2

K(x,x;) =0 H JK(x,xl-)dle (3-32)
WM B .
1) J5 i R AL
254 (3-26) M2 (3-30) , 15 1 B MEL
Jl’ ‘xjixfl:|<hi’ j=1,2,yn
K(x,x,)=<h" 2 (3-33)
{o, HoAs
2) e 3 7T PR KR
o L AT R )
go(u)J;TTexp( %uz) (3-30)
15— 4B B0 1Y 0 R A
(x—x,)°
K(x.,x;,)= exp { 2} (3-35)
2nch 2h
AR FEA x J& SR INST e HEAR DL T 19 5 B 2 pRALER 7R
1 (x—x) ' (x—x)
K(x,x;) =————exp [— 5 } (3-36)
Q)" h 2h
3) = AT R
— ) A = A PR BN
go(u){1|u’ lu <1 (3-37)
0, HoAt
PR —HE G LN 1) = T R
1 xr—x;
Ku,x,o—Jh(l h ‘)’ EaaN (3-38)
0, HoA
n HEIE DL 1) = RN
1,7 (17M), X' —x) [<hy j=1,2,n
Kx,x,)=<h h (3-39)
t , HAthy

4) Epanechnikov % PR %
— 2 1Y Bff Epanechnikov % pREUHN
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jS u’
— (1=, |ul|<5
o(u) = 44%’< o ) (3-40)

b, HoAll
H—4E1E BT ) Epanechnikov 7 R R

(x—z,)°
J 3 {1_ x—x; }’ \1'—1~i\<ﬁh

K (x,x,)=%4./5h 5h* (3-41)
0, HoAty
WHREAS x JEPE AT n ZEA5 0 R A9 Epanechnikov %1 BN
x—x;) (xfxl-) . .
J ; 1— 2 ’ | x’ _X'é ‘ggh 9j = 1.,2,+*.m
K(x,x;)=<4./5n" Sh (3-42)

0, HoAth

Epanechnikov A7 8 BCHATE 12 /N T 97 1222 8 31 10 e U8 57 66 50 E 0T ] 5 76 F 28
Gl R S T

3. wmEMIERE

55 b RPN A A O BT 48 95 10 T P 8 B oA G [

A R () = i ) i v=p A ﬁjcw,%@(";xi)s@
VAT FERE B p o N P8 e 1 28 18 A5 10 B B0 R 1 A AT oo 2 0 3o i
SRR p o) BB R HE T R B 5 5 B

s n b () WM SRR B GO A N AL, S B9 R

IR 2 2 ISR 4 T AR DT A AN B

h RiBEBFEAEL N MRS TR NBIE ER UL, SR N —>cofifa T, SChrl
MR ACA B HOREHEAT AT R

L6 3-110  WRAGITR p () RIMENE Tr 228 1 W IES% R %L H Parzen % 4l
it p(a),

BT EEMT .

(1) B8 T pRAR . R IE A 1 sRBO B 22 1 58 . 1 R K

1 { (x—x,-)z}
K(x,x,)= exp |—————
Vomh

Mz

-

¢

I
—

}
7

) HHAHE
1 N (x—xl.)z
p(a)=— EK(J,I )= Zexp{—‘}
i=1

N./2xn 2h°
%%%ﬂﬁﬁﬁﬂuwﬁiﬁﬁ%ﬁﬁﬁpun
REWT .

import numpy as np
from matplotlib import pyplot as plt
from scipy. stats import norm
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def kde(x, sample, h, len x): ) = 300 AT A T Y R AL
pxe = np.zeros([len x, 1])
for j in range(len x):
for i in range(len x):
pxe[j] += np.exp( - ((sample[j] — x[i]) / h) »% 2/2) / np.sqrt(2 * np.pi)
pxe[j] /= (len_x * h)
return pxe

N, mu, sd = 1000, 0, 1

training = norm.rvs(mu, sd, N) # 4 Al 1000 MFEAR

min x, max_x = training.min(), training.max()

x value = np.linspace(min x, max x, N) 5 E SRR x

px = norm. pdf(x value, mu, sd) E AR e R R

hl = 0.01 £ W BB/ TE

pxel = kde(training, x value, hl, N) A5 T R 5 R AR

h2 = 2 £ BB KA

pxe2 = kde(training, x value, h2, N)

h3 = 0.3 £ WE RIS TR T

pxe3 = kde(training, x value, h3, N)

plt. rcParams|[ 'font. sans — serif'] = ['Times New Roman']

plt. subplot(121)

plt.plot(x_value, px, 'k~ ', lw=2, label = 'p(x)") £ 2 1l IR P ME 23 % R bR B 4R
plt.plot(x_value, pxel, 'r:', lw=2, label='h=0.01") £ 2 Ak T A R 8 R e B &
plt.plot(x value, pxe2, 'b—-—"', lw=2, label = 'h=2") £ 28 Ak T A0 HE 25 8 1 pR Kl 2k
plt.xlabel )

('x'
plt. ylabel('p(x)")
plt. legend()

plt. subplot(122)

plt.plot(x value, px, 'k—"', lw=2, label = 'p(x)"')
plt.plot(x value, pxe3, 'g——"', lw=2, label = 'h=0.3")
plt.xlabel('x")

plt. ylabel('p(x)")

plt. legend()

plt. show()

FEFFIs AT 4 R ANIE 3-6 . & 3-6 (a) i SEEk O JeUhn Y M 3 9 38 pR Bl 285 2
YL h=0. 01 WPAb 1B HE 5 2 pR Bt 2, Hh 7 2 B0/0N DRI T ) | 2 ARG T T il e AR
KAGTHATERE 5 MR TE h =2 WA TH A BER B pR B2 ol T 1 B0 DR A T ) 26
AR T I M 2B 3y AR BRAS B R p (o) B2 AL . 8] 3-6 (b) FF HEZR il 5 2 = 0. 3 B AT
(AL 3 25 B8 oI 2 A T T P BB RA . X SV AT A I TR LAl S A XA T A R IR

0.4 F

— ()
- h=0.3

0.3
= 202
] g,
0.1
0.0 - ;
~2 0 2
X X
(a) h=0.01F1h=2 (b) h=0.3

36 FIASHEEHMEITHMERERY
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(41 3-12] 774 1/64/256/10000 A~ iR A\ — 2 A5 1 IE &40 I REAS, A9 h =
1/ /N ) Epanechnikov & pREU TTREAS A A 5K 2 1 pREL,
PP aE .

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt
from scipy. stats import norm

N = np.array([1, 64, 256, 10000])
mu, sd, x_ num = 0, 1, 800

x_value = np. linspace( — 4, 4, x_num)
h = 1/np. sqrt(N)

R = np.zeros([N.size, N[3]])

& BT L BEAE A RS 2 BT

for m in range(N. size):
R[m, 0:N[m]] =
px = norm. pdf(x value, mu, sd)

& A AT [, B — 47 % B — P AR K
LI A0 ME A B2 R
B XA [ A A B2 i) i A8 3 5 T o R

norm. rvs(mu, sd, N[m])

for m in range(N. size):
pxe = np.zeros([x num, 1])
for i in range(x_num) :
for j in range(N[m]) :
if np.abs(x value[i] - R[m, j]) <= np.sqrt(5) * h[m]:
pxe[i] += (1 - ((x _value[i] —R[m, j])/h[m]) %% 2/5) * 3/4/np. sqrt(5)/h[m]
pxe[i] /= N[m] # >k H Epanechnikov % of £ 17 4l 11
plt. subplot(1l, 4, m+1)
plt.plot(x_value, px, 'k', label = 'p(x)"')
'N="'+ str(N[m])
plt.plot(x value, pxe, 'r——"', lw=1, label = strr)
plt.xlim( -3, 3)
plt.ylim(0, 1)
plt.xlabel('x")
plt. legend(loc = 'upper center')

5 221l L B AR R R B

strr =

plt. rcParams| 'font. sans — serif'] = ['Times New Roman']

plt. show()

TP is AT a5 R an &l 3-7 Fros o B rp 52 4 R T A A ARE 56 5 B ek BRI 25 R 2 O A T A A
R REIN LR T LUVE R AR 2 A T RSO B
1.0 1.0 1.0 1.0

— p) — p(x) — px) — px)
0.8 N=1 0.8 N=64 0.8 | N=256 0.8 - N=10000
0.6 - 0.6 L 0.6 | 0.6 -
04 04 + 0.4 | 04 o
0.2 f 02 + 0.2 02 F
0.0 == 0.0 == ' e ‘ e
=2 0 =2 0 2 2 0 2 ~2 0
3-7 #I A Epanechnikov & &R £ & 118 2= 2 B s &

4. HFEXH

scikit-learn £ i neighbors B Y $2 4t T #4742 % B A& 71 A9 KernelDensity 28, i Fl#%
E2W)

KernelDensity( * , bandwidth= 1.0, algorithm = 'auto', kernel = 'gaussian', metric = 'euclidean’,

atol =0, rtol =0, breadth first = True, leaf size =40, metric_params = None)
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HBHnFk 3-2 Fim.,

% 3-2  KernelDensity 22 #]

e R " X
, BB P RN R BRI RO 9T BN A E  scott” B silverman” IR R T B 7 325 Ak
bandwidth -
I 58
algorithm e RE L UL S B EHE , v I kd_tree'. 'ball_tree's} 'auto’
K | ¥8 %€ % PR L. T 'gaussian' | 'tophat', 'epanechnikov'. 'exponential', 'linear'fl 'cosine", X
erne —_ S S . P NG S S — P ) NG
N7 v 3 B RRER L 7 B B BX . Epancechnikov % bR F8 BUE BREL . = £ T 06 BOR 4% 7% 7 R AR
) H 5 B B B 57 5, AT B cityblock ' | 'cosine' | 'euclidean', "haversine','11','12", 'manhattan’,
metric

"nan_euclidean ' %18 , SR FIAS [F) 48 2R J7 1k i N I T 7 I 5 BF i 4R A AL

atol Al rtol

2N 522 TN 25 22 A 2B R BRI A

breadth first

B true, SR AL e 18 25 HL falses R IR B IR G &

leaf size

BB 4y s H

metric_params

SR JTT B BE 8 22 ) R G S 8

FEMITERWT .,
(D fit (X[, y, sample_weight ]): WIEI AR X K HAE sample_weight 1 &

B

(2) sample([n_samples, random state ]): M 3545 A= ol BE AL EE A, H i {0 &E H T
'gaussian', "tophat ' PR,

(3) score(X[, vy : T8 B XT BRI R 2R B,

(4) score_samples(X) : T3 5 AN EEAS 19X BULL IR 2R EL

[61 3-130 A5 AU 3 A 1) B0 46 R KernelDens1ty AW T %% BE ok R I 2 1)

b 0 M R o
FEFP R

PRER I 25

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt

from sklearn. neighbors import KernelDensity

from scipy. stats import norm

N, mul, mu2,

sdl, sd2 = 200, 0, 5, 1, 1 £ UL B AR AR B (R A AR o 22

X = np.concatenate((norm. rvs(mul, sdl, int(0.3 * N), random state=1),

norm. rvs(mu2, sd2, int(0.7 % N), random state=1)))[:, np.newaxis]

& A AR, A8 R OR

# LUTF AR I 92 00 B R 2 B eR RO s i O 4 o DI

x_value = np. linspace( -5, 10, 1000)[:, np.newaxis]

px = 0.3 % norm(mul, sdl).pdf(x value) + 0.7 * norm(mu2, sd2).pdf(x value)
plt. rcParams|[ 'font. sans — serif'] = ['SimSun']

plt.fill(x value, px, fc="black", alpha=0.2)

43 51 R 55 7 %7 R AR Epanechnikov 17 pR A 1A 23 95 B2 O 2 1 BB

fot = ['r:',

kernels =

for id fmt,

kde =

H—— v]

[ 'gaussian', 'epanechnikov']

id k in zip(fmt, kernels):

KernelDensity(kernel = id_k, bandwidth=0.5).fit(X)

pxe = np.exp(kde. score samples(x value))

plt.plot(x value, pxe, id fmt, lw=2)

plt. legend([ 'L

G4, "E i E ML, 'Epanechnikov % it '], loc = "upper left")

plt. yticks(fontproperties = 'Times New Roman')



$3F  WEBERNET [P 55

plt. xticks(fontproperties = 'Times New Roman')

plt. show()
PP BT 4 R A 3-8 i,
0.3F .
XU 53 A A
s AL TE [
0.2} = = Epanechnikov& it [r ‘\
[ \
- ! \‘
L A ] :
al tAth, ] 1
J \ g A
J N y
p \-.7 "
0.0¢ "'-‘"""“\, : i ; ; Vo
—4 —2 0 2 4 6 8 10

3-8 % A KernelDensity 3£ & i+ XUl 43 7 B9 18 2 25 B ok 4
3.3.3 k,y EBEDITE

FH 77 B 7775 Rl Parzen 1Al 1148 25 % B2 eRECHT &0 x J8 BRI AR R BE 2  Vi=h" , 3L
FRIREARL by BEHLAEAL o & 3 <05 A 115 SR TR Z22 RN /MR S [ /M N 0 A
AIREASEL ko RS AL x /DR AR B/ ME IR TR A by DFEAS, BEAG TR A9
PRI, R

kN
NV(x)
VGO T x AR BE X AR B 78 1w 25 B X AR BN

BN L A R N S = o N S el 161 <0 R IO R R i = o NS 11 D W T I N L I D
R I8 T AR AR A B B A 2 AR AR B BRI T SRR, 2R SR A Mahalanobis B8 215
) R A B A AR Sy

(3-43)

px) =

Vv, |3 (3-14)
Sth VR | BRI B R R S H
Jn?/(’;) ¥ n A
v, = (3-45)

[Znﬂ%(n;1> Vnly n HAE

A RISE A, X F 4k 2 A A 3L T AR or” s 4RSS Al BBk L IR BUN 4t /3,

L) 3-147  B5E SBUE MOES /3 i B 82 R & 3548 %5 BEAL 1105 A6 1 BE 5 2% 1 o
B2 R Eh 2%

BIFT .

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt

from scipy. stats import norm

N, mu, sd, x num = 1000, 0, 0.8, 600

training = norm.rvs(mu, sd, N)

knl, kn2, kn3 = 10, 50, 100 £ W = AAFE I ky

min x, max x = training.min(), training.max()
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x_value = np. linspace(min x, max_x, X_num)

px

= norm. pdf (x_value, mu, sd)

index = 0

pxel, pxe2, pxe3 = np.zeros([x num, 1]), np.zeros([x num, 1]), np.zeros([x num, 1])

for j in range(x_num):

plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.

distance = np.abs(x value[j] — training) b NIt [ 1 b = NG =gl |51 R G =Y
D = sorted(distance) # 1 B T HES

V1, V2, V3 = 2 % D[knl—1], 2 * D[kn2—-1], 2 * D[kn3—1]

pxel[ index], pxe2[index], pxe3[index] = knl/N/V1, kn2/N/V2, kn3/N/V3

index += 1

Bk MR AR AR, — s ], 58 KR 2r, IR (3 - 43) il T (E

rcParams| 'font. sans — serif'] = [ 'Times New Roman']
subplot(131) Z I —Fh ky RO T BN LA
plot(x value, px, 'k—")

plot(x value, pxel, 'r——"', lw=1)

subplot(132) £ 25 A ke TE BT RIX LA
plot(x value, px, 'k—")

plot(x value, pxe2, 'r——"', lw=1)

subplot (133) = O = e LT R L
plot(x value, px, 'k—")

plot(x value, pxe3, 'r——"', lw=1)

show( )
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3.4 mAEIRENHE RTAIZEA

[ 3-15)  scikit-learn FEFPAY iris BUPE4E , XF 3 Fh B & 4€ (setosa, versicolor 1 virginica) %%
T 50 DFEA BEAFEAR S 4 SRR L 43 50 o A6 KRN T8 S AR R A R 9E B Ay T
Ko XA x=1[4.8 3.5 1.5 0.2]7 S4TSR 0 i e sk,

BT

DUR iy e SR 5 00 T R I MR I SR R R B H AL T REAR AR AR
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B AT 3 2 FEACEOH TR] 7T AR i 45 2% ol 50 ABE % A A L (H T AN TR 28 A% 1R R % bR
#. ﬁﬁ$#ﬁ¢xﬁmzmH%&%Wﬁgwﬁﬁ$H@%%¢#m$%E%km
RIAT I 2%,

BT IR T B REAR R M AT 2 51 T5 BEXE A R b AT A S Bl . BEAR b I
A, E A AEE 10 ANSEHE 5 0 DU Z4E 2S5 A 10" AN ZEHE A (H 2R BEAR AL 50 AL BEA B K
/D X LA S P U 2 s (] 0 ME S B eR B T BRI, 2 BEOKS R AR R A DU ORTE AR T I RIUR . A
151 v A7 BRI AR 1) 5 = A R1AS D A4 A BRI 1R AR

25 TR AR BT RR . 1 e TR AR A R A s B AT A S BONE 5 B R B I
B S VTR A X IO 114 45 245 1) MR 3 2 B R RS 0 /IS B AR AR A A BRI e K 2

B ar .

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt

from sklearn. neighbors import KernelDensity

from sklearn. datasets import load_ iris

iris = load iris() # 5 AREAE

X train = iris.data[:, 2:4] B A i

X se = X train[iris.target == 0, :]

X ve = X_train[iris.target == 1, :]

X vi = X train[iris.target == 2, :] # 40 3R 3 R AR
min x, max _x = np.min(X train, 0), np.max(X train, 0) £ 1 Al T A BUE E

dx = 0.1

x1, x2 = np.mgrid[min x[0]:max_x[0] + dx:dx, min x[1]:max x[1] +dx:dx] # % —4E M i%

(x1.reshape( —1, 1), x2.reshape( -1, 1)), 1) H B E SRR
(). fit(X se)
kde ve = KernelDensity().fit(X ve)
kde vi = KernelDensity().fit(X vi) & PR B A T X 25 2 M B R AT A

pxe _se = np.exp(kde se.score samples(x_ test)).reshape(xl. shape)

x_test = np.concatenate

kde_se = KernelDensity

—_— — o~

pxe ve = np.exp(kde ve.score samples(x test)).reshape(xl. shape)
pxe_vi = np.exp(kde_vi.score samples(x_test)).reshape(xl. shape)
M — R R B ) B R IA O A E C
X test = np.array([4.8, 3.5, 1.5, 0.2])
X = X test[2:4]
pos = ((X — min x) / dx).astype('int")
P se = pxe se[pos[0], pos[1]]
P _ve = pxe ve[pos[0], pos[1]]

P_vi = pxe_vi[pos[0], pos[1]] ORI PSR AR TE 3 A R 5 1 R B0 1 U
maxP = np.max([P_se, P_ve, P vi])
if P_se == maxP: # RN
print('#E45[4.8, 3.5, 1.5, 0.2]4 setosa J5")
elif P_ve == maxP:
print('#E4<[4.8, 3.5, 1.5, 0.2]} versicolor Z&"')
else:

print('#EAS[4.8, 3.5, 1.5, 0.2]4 virginica 2§"')

count_se, count_ve, count_vi = 0, 0, O

for i in range(len(X train)): = X A REAR BEAT IR, T R AR I R
X = X train[i, :]
pos = ((X — min x) / dx).astype('int')
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P_se = pxe se[pos[0], pos[1]]
P ve = pxe ve[pos[0], pos[1]]
P vi = pxe vi[pos[0], pos[1]]

maxP = np.max([P _se, P ve, P vi])
if P_se == maxP and 1< 50:

count_se += 1

elif P_ve == maxP and 50 <= 1< 100:
count ve += 1
elif P_vi == maxP and i >= 100:
count_vi += 1
ratio = (count se + count ve + count vi) / 150
print ("I ZEAEA R IEHI R {:.2% }". format(ratio))
plt. rcParams[ 'font. sans — serif'] = [ 'Times New Roman']

fig = plt. figure()

axl = fig.add subplot(131, projection= '3d')
axl.plot_surface(xl, x2, pxe se, cmap = 'viridis')
ax2 = fig.add subplot(132, projection= '3d')
ax2.plot_surface(xl, x2, pxe ve, cmap = 'viridis')
ax3 = fig.add subplot(133, projection= '3d')
ax3.plot_surface(xl, x2, pxe vi, cmap = 'viridis')
plt. show()
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